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HERENCIA LIGADA AL SEXO, DOMINANTE Y RECESIVA  

Herencia ligada al sexo  

Es la expresión fenotípica de un alelo relacionado 

con el alosoma (cromosoma sexual) del individuo. 

En seres humanos, el sexo biológico está deter-

minado por un par de cromosomas sexua-

les: XX en mujeres y XY en hombres. Los demás 

44 cromosomas son autosomas.  

Los genes en el cromosoma X o en el cromo-

soma Y determinan rasgos ligados al sexo.   

Los genes que están en el cromosoma X se 

pueden encontrar tanto en hombres como en 

mujeres  

Hay muchos más rasgos ligados a X que ras-

gos ligados a Y porque el cromosoma Y es 

mucho más corto y tiene menos genes que el 

cromosoma X.  

Los genes ligados a X tienen patrones de he-

rencia distintivos porque se presentan en una 

cantidad diferente de mujeres (XX) y hom-

bres (XY).  

Las mujeres tienen dos cromosomas X, por lo 

que tendrán dos copias de cada gen ligado a 

X.  

Esto les da la oportunidad de ser homocigo-

tas o heterocigotas para cada gen ligado al 

sexo.  

Los trastornos genéticos humanos ligados al 

sexo son mucho más comunes en hombres 

que en mujeres.  



Herencia dominante  

El gen responsable del fenotipo se localiza en el cromosoma 

X, y una sola copia del alelo es suficiente para desencade-

narlo.  

Puede ser heredado del padre o de la madre.  

Cuando solo la madre es portadora del alelo en uno de sus 

dos cromosomas X (es heterocigótica para el carácter), ella 

misma presentará el desorden genético y además: El 50% de 

sus hijas tendrá el desorden y El 50% de sus hijos tendrá el 

desorden. 

Los hombres solo pueden heredar un cromosoma X. La con-

secuencia de esto es que las mujeres tienen más probabili-

dad de heredar un alelo ligado al cromosoma equis que des-

encadene el fenotipo.  

Cuando la madre es portadora del alelo en sus dos cromoso-

mas X (es homocigótica para el carácter), ella misma presen-

tará el desorden y además: El 100% de sus hijas tendrá el 

desorden. Y El 100% de sus hijos tendrá el desorden.  

Cuando los dos padres son portadores (la madre heterocigó-

tica para el carácter):  El 100% de sus hijas tendrá el desor-

den. Y El 50% de sus hijos tendrá el desorden. 

Cuando solo el padre es portador del alelo en el cromosoma 

X, él mismo presentará el desorden genético y además:  El 

100% de sus hijas tendrá el desorden. Y El 0% de sus hijos 

tendrá el desorden. 



Herencia recesiva  

El gen responsable del fenotipo se 

localiza en el cromosoma X  

se necesita homocigosis del alelo en las 

mujeres para expresarlo, mientras que en 

los hombres basta con portarlo  

Puede ser heredado del padre o de la 

madre.  

Los hombres solo pueden heredar 

un cromosoma X.  

La consecuencia de esto es que las mujeres 

tienen más probabilidad de heredar un alelo 

ligado al cromosoma X  

Cuando solo la madre es portadora del alelo en 

el cromosoma X, ella misma no presentará el 

desorden genético y además:  El 50% de sus 

hijas será portadora.y el 50% de sus hijos ten-

drá el desorden. 

Cuando la madre es homocigótica para el alelo, 

y el padre no lo porta: El 100% de sus hijas se-

rá portadora. Y El 100% de sus hijos tendrá el 

desorden. 

Cuando el padre es portador del alelo en el cro-

mosoma X, él mismo presentará el desorden 

genético y además: El 100% de sus hijas será 

portadora. Y El 0% de sus hijos tendrá el des-

orden. 

Cuando los dos padres son portadores: El 50% 

de sus hijas tendrá el desorden y el 50% será 

portadora. Y El 50% de sus hijos tendrá el des-

orden. 


